

Вечерний Ташкент

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1 ИЮЛЯ 1986 ГОДА № 197 (7. 286) Четверг, 30 августа 1990 года Цена 3 коп.

Большее года коллектив автоколонны трудится в условиях аренды. И трудится надежно, стабильно. Об этом «Вечерка» уже рассказывала на своих страницах. О сегодняшнем дне автоколонны, о нововведениях, которые произошли в ней, рассказывает ее начальник Б. М. Халамезер.

Дела арендные

«ВАЛЮТА» АВТОКОЛОННЫ

Напомню, что невыполнение автоколонной № 2502 основных технико-экономических и особенно финансовых показателей за 1988—1989 годы показало, что назрела необходимость внедрения новых методов организации труда.

Было принято решение о переводе автоколонны на вторую модель хозрасчета. С декабря 1988 года в порядке эксперимента был переведен на полный хозрасчет один из автоотрядов. Положительные результаты работы автоотряда, отработка методов перевода на хозяйственный расчет позволили с 1 апреля 1989 года перевести всю автоколонну на новые условия организации и оплаты труда — аренду.

В стороне от преобразований не осталась и авторемонтная мастерская автоколонны. А ее перевод на работу в условиях арендного подряда потребовал изменений как в самой структуре службы, так и в системе оплаты труда ремонтных рабочих. Причем мы замкнулись на «святой святых» — коэффициент трудового участия.

Косвенно-сдельная система оплаты труда основывается на КТУ. Ни для кого не секрет, что КТУ часто не отражает реального трудового вклада ремонтника, выставляется субъективно и, как правило, повторяется из месяца в месяц.

К сожалению, и высокий разряд не всегда является гарантом профессиональной отдачи, а скорей становится залогом высокой заработной платы, не соответствующей реальной производительности труда.

Кроме того, применяемые при косвенно-сдельной системе оплаты труда нормы планового простоя автомобилей создают неравноправное

положение между самими ремонтными участками. Например, при большом наплыве автомобилей на моторный участок и при малом — на шиномонтажный получается парадоксальная ситуация: при большом объеме выполняемых работ слесари первого участка теряют в зарплате — не укладываются в план простоя автомобилей. А работники второго в условиях вынужденного простоя в зарплате выигрывают — простои автомобилей ниже планового.

Вполне понятно, что такая система образования заработной платы не может заинтересовать конкретного работника в повышении производительности труда и, следовательно, не совместима с арендным подрядом. Альтернатива — чековая система.

Как же образуется зарплата в новых условиях? Например, в комплексе текущего ремонта ситуация наиболее проста. Каждый работник комплекса выбирает определенную сумму чеков за выполненную в течение месяца работу и в соответствии с полученными в данном месяце коэффициентами с рубля дохода поочередно свою заработную плату.

Надо отметить, что за весь период работ в условиях чековой системы не сложилось ни одной одинаковой зарплаты, то есть ни о какой уравниловке в настоящее время идти не может речь. В отдельных АТП, переходящих на арендный подряд, по сути, отныне на усмотрение водителя периодичность и объем технического обслуживания и агрегатов автомоби-

ля, гарантировав качество отреставрированных узлов. Как этого добиться? Мы составили комплекс текущего ремонта испытательными стендами, чтобы до сдачи отремонтированного узла или агрегата на промежуточный склад была возможность убедиться в его работоспособности в условиях, максимально приближенных к рабочим.

С целью повышения дисциплины в автоколонне введена система личного клейма. За каждым отремонтированным агрегатом стоит конкретный исполнитель, который через систему штрафных санкций несет материальную ответственность за качество своего труда. Считаю необходимым остановиться на принципиальном вопросе: в чьих руках должна находиться чековая книжка?

Наиболее логично, чтобы чековая книжка находилась непосредственно у водителя. В первоначальном варианте мы пошли именно этим путем и столкнулись со значительными трудностями. В условиях бригадной формы арендного подряда водитель оказался не заинтересованным в снижении затрат. На определенном этапе ситуация даже вышла из-под контроля. В чек указывалась любая, требуемая слесарем, сумма, и доходы ремонтников стали неоправданно расти. Для устранения подобного явления мы передали чековую книжку (как документ строгой планируемости и гарантируемый штрафными санкциями доход. Но при этом, согласно договору, поставлены в более жесткие условия по времени и качеству выполнения работ.

За несоблюдение договорных обязательств комплекс технического обслуживания и диагностики рассчитывается с автоотрядами довольно высокими штрафами. В условиях арендного подряда водитель материально заинтересован в краткосрочном простое и в минимальной стоимости узлов и агрегатов. А наличие оборотного фонда значительно сокращает простои в ремонте, цена отремонтированных агрегатов значительно меньше новых. Таким образом, водитель заинтересован и в продукции оборотного склада.

При этом необходимо поднять престиж оборотного фонда, гарантировав качество отреставрированных узлов. Как этого добиться? Мы составили комплекс текущего ремонта испытательными стендами, чтобы до сдачи отремонтированного узла или агрегата на промежуточный склад была возможность убедиться в его работоспособности в условиях, максимально приближенных к рабочим.

Сегодня в парке культуры и отдыха имени М. Горького состоится первый республиканский праздник «Произведения живописи, графики и керамики под небом Ташкента». Организаторами выступили Министерство культуры УзССР, Союз воспитанников, работников детских домов и школ-интернатов УзССР, центр художественного творчества, редакции газет «Вечерний Ташкент» и «Ташкентская правда», а также руководство ПКНО имени Горького. В программе праздника — выставки и конкурсы, встречи с юными талантами музыкально-художественного интерната. Поклонники искусства живописи встретятся с народным художником Узбекистана, лауреатом Государственной премии имени Хамзы Рузы Чарыевым, членами Союза художников СССР А. Жибоедовым, И. Хайдаровым, В. Петровым, Ш. Байбулатовым. И. МАЛАХОВА.



Новый участок товаров народного потребления создан на производственном объединении «Среднеазиат». Здесь из отходов производства налажен выпуск стальной сетки для ограждения — «рабицы», которая пользуется большим спросом у населения. Ежемесячно отсюда в торговую сеть поступает более двух тысяч погонных метров «рабицы». НА СНИМКЕ: оператор Алексей Адушев. Фото О. Журавлева. Фотохроника ТАСС.

Кооператив доплачивает за газеты

«Гласность надо слышать», — решили в промышленно-кооперативной фирме «Виктория» производственного объединения «Среднеазиат». 30 процентов от стоимости подписки своим рабочим кооператив. Такое решение вынесло правление кооператива, учитывая резкое возрастание цен на периодические издания. Следует отметить, что очень многие в данном коллективе на протяжении вот уже долгих лет являются постоянными подписчиками городской газеты «Вечерний Ташкент». Все еще продолжают споры вокруг кооперативов, а вот

Подписка-91 Игра в одни ворота...

УЖЕ на следующий день в редакцию позвонил больше десятка читателей, высказавших по поводу публикации свои мнения и предложения. — Моя фамилия Павлов. Я — пенсионер. Скажу сразу, что подписываю ее с любого номера. В своей публикации вы не сказали ничего о том, какую реакцию вызвало повышение цен на газету у читателей. Насколько я понимаю, это — Ташкентский горком партии и Ташгорсовет. Как они помогут своему печатному органу и защитят ли интересы подписчиков-горожан!

— Вношу предложение: депутатам Ташгорсовета рассмотреть вопрос об организации городской типографии. Город может иметь от ее деятельности миллионы рублей дохода. Пусть специалисты узнают, сколько выгоды дает городские газеты, выпуск буклетов, справочников, плакатов, тех же календариков. Скажу сразу, что оборудование надо покупать самое современное. Почему бы не попросить о помощи бизнесменов из податима — Сизель?

Как моя фамилия? Вам нужна фамилия или предлог? — Вас беспокоит ваш читатель Захарченко. Повышение цен на подписку считаю наступлением на гласность, как и некоторые статьи принятого Закона о печати. Почему монополия в лице министерства и издательства диктуют только свои условия? Связать это с рынком — смешно, ведь пока нет альтернативной структуры, хотя бы по доставке почты, газет и журналов. Вам надо подумать о ее создании. Возможно, стоит подумать о привлечении к распространению «Вечерки» ташкентцев! Я сам готов по вечерам разносить номера сто вашей газеты. Оплатите — спасибо, нет — тоже не обижусь, так как сейчас, что ташкентцы должны оперативно получать информацию о жизни города. Если будете оплачивать, то, уверен, найдутся сотни желающих поработать школьниками, пенсионерами...

Президент СССР потребовал объяснений у должностных лиц

29 августа Президент СССР М. С. Горбачев вызвал для дачи объяснений о причинах критической ситуации со снабжением населения табачными изделиями первого заместителя Председателя Совета Министров СССР В. В. Никифорова, первого заместителя Председателя Совета Министров РСФСР И. С. Силаева, первого заместителя Председателя Совета Министров РСФСР Г. В. Кулика, заместителя Министра торговли СССР С. Е. Саруханова.

Президент счел приведенные доводы и разъяснения причин кризиса на табачном рынке неудовлетворительными и неадекватными. Разбор покажет, что руководящими должностными лицами допущены безответственность и халатность, не были приняты надлежащие меры для решения вопросов, которые касаются миллионов людей.

В обсуждении принял участие Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков. О решении Президента СССР будет сообщено в ближайшее время. (ТАСС).

Что умеют наши дети

В КАНУН НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА В ТАШКЕНТЕ СОСТОЯЛСЯ КУР РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СЛЕТ ЮНЫХ ДРУЗЕЙ ЗДОРОВЬЯ.

Его участниками стали победители областных соревнований, те, кто лучше других может оказать первую доврачебную помощь, разобрался в лекарственных травах и умеет подсказать, какие из них наиболее эффективны при травмах в туристическом походе, желудочно-кишечных заболеваниях или головной боли. Проверялись и знания ребят в области гигиены, их умение применять правила гигиены на практике, пролампировать среди сверстников.

Бюллетени, газеты, которые члены санпостов привезли на слет, их ответы на задаваемые вопросы свидетельствуют о стремлении многих из них в будущем посвятить себя изучению медицины. А пока главная цель, которую они преследуют, участвуя в работе санпостов, — это быть полезным людям — своим сверстникам, близким, одноклассникам в оказании первой доврачебной помощи.

НА СНИМКАХ: город Ташкент на республиканском слете представляют члены санпостов школы № 210; ребята демонстрируют приобретенные навыки по уходу за «больными»; чья газета будет лучшей! Фото Р. Альбекова.

В президиуме Ташгорсовета

28 августа состоялось очередное заседание президиума Ташкентского городского Совета. Вел заседание председатель Ташгорсовета А. И. Фазылбеков.

Был рассмотрен вопрос о концепции перехода народного хозяйства г. Ташкента на управление в рамках подготовки к рыночной экономике. Члены президиума обстоятельно обсудили информацию председателя комиссии бюджетно-финансовой Ташгорсовета А. С. Махмудова, председателя Горплана Б. Г. Юлдашева и начальника Горфинуправления Б. И. Тахирова по данному вопросу, внесли ряд конкретных предложений в проект концепции. Президиум решил принять проект «Концепции перехода народного хозяйства г. Ташкента на самоуправление в рамках подготовки к рыночной экономике» за основу и внести его на третье сессию Таш-

горсовета для первого чтения. Исполному Ташгорсовета было поручено разработать программу первоочередных мер по переходу г. Ташкента к рыночной экономике и передать ее в президиум Совета до 1 октября нынешнего года.

На заседании президиума в порядке контроля был рассмотрен ход выполнения комплексной программы по развитию транспорта в г. Ташкенте. Было отмечено, что практически всеми транспортными организациями в 1988—1989 годах не выполнены задания по капитальному строительству и развитию производственной базы. Учитывая это, исполкому Ташгорсовета было поручено разработать единую целевую комплексную программу по развитию всех видов транспорта г. Ташкента на период 1990—1995 гг. с учетом реализации ее в условиях рыночной экономики. Президиум Ташгорсовета

одобрил предложения районных Советов народных депутатов о формировании депутатских групп из числа народных депутатов Узбекской ССР, Ташгорсовета и райсоветов для совместной работы в избирательных округах, трудовых коллективах, общественных организациях по осуществлению своих депутатских полномочий.

Была заслушана информация редактора «Ташкентской правды» и «Вечернего Ташкента» Э. Эрзафарова о подписке на городские газеты. Президиум поручил постоянной комиссии по культуре, науке, образованию, информации, гласности и внешним связям в десятидневный срок изучить и внести предложения по проблемам, поднимаемым редакцией городских газет «Ташкентская правда» и «Вечерний Ташкент».

На заседании президиума Ташгорсовета были рассмотрены и другие вопросы деятельности Советов.

Первый республиканский съезд лесничих Узбекистана

недавно состоялся в Ташкенте на ВДНХ УзССР. Он организован союзно-республиканским лесохозяйственным объединением «Узбеллес». Речь на нем шла об авторитете лесничего, его ответственности за работу, о состоянии лесного хозяйства республики, экологической ситуации в Узбекистане. На съезде приняты документы, регламентирующие права и обязанности лесничих Узбекистана в новых условиях хозяйствования и перехода к рыночным отношениям. Избранные участники съезда делегатов на Первый всесоюзный съезд лесничих, обсудили

проекты Всесоюзного статуса лесничих в системе Государственной лесной службы и проект кодекса чести лесничего.

В работе съезда лесничих Узбекистана приняли участие представители различных государственных и общественных учреждений и организаций республики, а также представители республик Средней Азии и Госкомлеса СССР.

В. ЗАХАРЧЕНКО, старший инспектор управления Узбекского республиканского отделения лесного фонда культуры.



Школе юных моряков— двадцать лет

Ташкентской морской школе ДОСААФ исполняется 20 лет. Несколько тысяч моряков для Тихоокеанского и Северного, Балтийского и Черноморского флотов подготовила она за эти годы. Почти половина из них — представители южной национальности. Коллектив школы неоднократно награждался переодическими званиями военства Красного Знамени Тихоокеанского флота.

В морской школе созданы необходимые условия для занятий и отдыха курсантов. Учебное заведение имеет хорошую материальную базу. Курсанты изучают различные «морские» науки: конструкцию и оснащение корабля, основы работы на морских судах, другие тонкости. Преподают здесь опытные специалисты. Когда-то они сами учились в этой школе.

— Сейчас мы рассматриваем методику преподавания, — сказал заместитель начальника морской школы по учебно-воспитательной работе Г. М. Портнов. — Расширенный теоретический курс теперь сочетается с практическими занятиями. Начали применять технические средства обучения. Ведется переоборудование учебных помещений. Юбилей морской школы проходит в канун крупного события. В 1996 году исполнится 300 лет морскому флоту страны, и курсанты уже начали готовиться к нему. (УзТАТ).

Реплика При перепечатке ссыла на «Вечерку» ОБЯЗАТЕЛЬНА

Новостью «второй свежести» полотчевали вчера и сегодня своих читателей уважаемые республиканские газеты, помещая сообщение собственного корреспондента Информационного агентства «Новости» В. Мюкирицкого под заголовком «Квартира за валюту».

Жаль, конечно, но надо помнить, что «Вечерний Ташкент» рассказал об этом еще 16 июля сего года («ВТ» № 158). Было опубликовано интервью корреспондента редакции [в на одного «проекта»] М. Якубовича. Называлась оно «Изнаменитый термин».

Оперативности собора ИАН можно посочувствовать, однако важно другое.

Из телефонного разговора с главным инженером Узинбанка и самим руководителем проектов Михаилом Бабашичевым Якубовичем стало ясно, что с собственным корреспондентом ИАН он никогда в жизни не встречался. Это для них тем более странно, что с «Вечеркой» заключено дилетантское соглашение об эксклюзивном праве «Вечерного Ташкента» публиковать информацию об Узинбанке.

Поэтому просьба к некоторым, отдельно взятым коллегам: обратит внимание на заголовок этой реплики.

А. БУРЫГИН.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ МВД УЗБЕКСКОЙ ССР

Украли икону

Случилось это ночью 15 августа в Ташкенте. Злоумышленники, разбив оконное стекло, попытались проникнуть внутрь церкви, но это им не удалось. И тогда они похитили висящую на наружной стене деревянную, в рост человека икону. По словам священнослужителя, выполнена она мастерицей красной несколько лет назад и никакой антикварной ценности не представляет. Однако розыскные мероприятия проводятся, ведь закон есть закон. О прорывающих милицией прорывов писать пока рано, но прискорбно, что икону, имеющую информацию о похищении, помещают в розыск. Телефон для справок в Ташкенте 96-06-50.

С. ЛИ.

В ЦКРК Компартии Узбекистана

Восстановливая справедливость

Многочисленная работа Центральной контрольно-ревизионной комиссии Компартии Узбекистана. Среди вопросов, которыми занимаются члены ЦКРК, и вопросы партийной реабилитации репрессированных в годы культа личности.

В КОНЦЕ июля президиум контрольно-ревизионной комиссии Компартии Узбекистана принял постановление: «О партийной реабилитации Смотровой Е. П. (состояла членом партии с 1919 года, партбилет № 1825390).

Учитывая, что определенным судебной коллегии по уголовным делам Верховного суда УзССР от 26 апреля 1958 года постановление Особого совещания при НКВД СССР от 10 сентября 1940 года отменено и дело производством прекращено за отсутствием в ее действиях состава преступления, Смотровая Е. П. реабилитирована, подтверждена ее членство в КПСС с 1919 года...».

Разумеется, сложно восстановить по официальным документам трагическую судьбу Евдокии Петровны Смотровой. Краткие сведения позволяют лишь в общих чертах рассказать о ее биографии, сюжетов во многом с биографиями тысяч представителей ее поколения.

Родилась Евдокия Петровна в Орловской губернии в 1878 году. Трудовую деятельность начала с девятилетнего возраста ученицей в швейной мастерской Екатеринбург. В 1906 году приехала в Ташкент, где устроилась глицеринщицей в прачечную. После установления Советской власти активно включилась в общественную работу: была избрана председателем союза солдат, заведующей отделом инвалидов. Волевым в партизанском отряде Колузаева. После гражданской войны «выросла» до помощника директора швейной фабрики «Красная заря», а с 1932 года работала заместителем председателя ЦК союза швейников Узбекистана.

В партию Евдокия Петровна вступила, как говорится, в зрелом возрасте — ей было 40 лет, и это, наверное, позволило сделать вывод, что она связала свою судьбу с партией по убеждению, а не из каких-то иных интересов.

Но 6 февраля 1938 года Смотровая была арестована сотрудниками УГБ НКВД УзССР. Ей было предъявлено стандартное в те годы обвинение в антисоветской деятельности. 10 сентября 1940 года после двух лет следствия Особое совещание при НКВД СССР осудило Евдокию Петровну к 5 годам ссылки в Красноярский край. Из партии же Смотровую исключили сразу же после ареста еще до приговора: это было сделано 11 февраля 1938 года на внеочередном заседании бюро Сталинского райкома партии города Ташкента. Формулировка тоже типична для того времени — «как врага народа».

Понятно, что все это было тяжелым ударом для 60-летней женщины. Она умерла в ссылке ровно через два месяца после приговора Особого совещания.

В 1958 году она была реабилитирована. Но только сейчас она посмертно реабилитирована и в партийном отношении.

НЕ МЕНЕЕ драматична судьба Маннона Абдуллаевича Рамази (Абдуллаева). В апреле 1923 года двадцатилетний Маннон, работавший до этого в учреждении народного образования, стал председателем Старородского исполкома города Ташкента, а затем секретарем райкома, редактором газеты «Туркестан». В 1925—1926 годах он — заведующий отделом Ташкентского обкома партии, ответственный редактор газеты «Кызыл Узбекистан». В 1927—1929 годах — редактор журнала «Просвещение и учитель», народный комиссар просвещения. С 28 марта 1929 года — директор научно-исследовательского института.

В 1930 году Маннон арестован в первый раз. Но лишь 31 марта 1933 года ему был вынесен приговор коллегии ОГПУ — высшая мера наказания за замену на 10 лет заключения в исправительно-трудовом лагере. В чем же обвиняли Маннона? В том, что он принадлежал к контрреволюционной националистической организации, действовавшей в народном комиссариате просвещения Узбекской ССР, вел антисоветскую работу, а также в том, что «принимал участие в обсуждении акти-

вом этой организации вопросов относительно совершения террористического акта над Абидом Саидовым».

Однако в 1934 году Маннон досрочно освобожден из-под стражи и до 1937 года он работал начальником отдела подготовки кадров на заводе «Ростсельмаш». Кажется бы, страшное познание...

Но 18 августа 1937 года Маннона Абдуллаевича вновь арестовывают. На этот раз следствие идет быстрее, и 27 апреля 1938 года Военной коллегией Верховного суда СССР по статьям 58-1 «а», 58-7, 58-11 УК РСФСР Маннон приговорен и расстрелян. В этот же день приговор был приведен в исполнение в Москве.

Определением Военной коллегии Верховного суда СССР от 3 декабря 1957 года приговор от 27 апреля 1938 года в отношении М. А. Рамази был отменен, и дело прекращено за отсутствием состава преступления. 26 марта 1960 года пленум Верховного суда СССР принял постановление об отмене и постановлении коллегии ОГПУ от 31 марта 1933 года. А на днях отменено как необоснованное постановление ЦК КП(б) Узбекистана от 7 мая 1931 года, согласно которому М. А. Рамази был исключен из партии «за пребывание в контрреволюционной националистической организации, как предатель».

Маннон Абдуллаевич Рамази посмертно реабилитирован в партийном отношении.

СЕГОДНЯ нам хорошо известно, какие беззакония творились в годы культа личности. Трагическая участь постигла миллионы советских людей. Многим из незаконно репрессированных возвращено честное имя. Но остается еще те, с кого до сих пор не смыто пятно «врага народа», «предателя».

Поэтому продолжение работы по реабилитации незаконно репрессированных в 30—40-е и начале 50-х годов продолжается. Большую работу проводит и Центральная контрольно-ревизионная комиссия Компартии республики, рассматривая вопросы о незаконном исключении из партии безвинно пострадавших. Это — наш долг. Это — одна из гарантий того, что подобное не повторится.

С. АЛЕКСЕЕВ.



Реплика

Кто хозяин «КамАЗа»?

О нарушении порядка учета автотранспортных средств на автотранспортных предприятиях говорить можно долго. Не ставят эти нарушениям прочного заслона ни разрядки на работу, ни контроль дежурных механизмов за выездом и заездом автомобилей в парк [случается, последние скрывают факты самовольных отлучек водителей, не регистрируют не возвращенные своевременно в парк машины]. Вот, очевидно, почему нас не удивилих маркировкой государственных автотранспортных средств по окнам жилых домов, используются в качестве такси.

По фактам содержания государственных автомобилей в домах жители частично обрабатываются в милицию. Тем более что при Управлении ГАИ УВД Ташгорисполкома создана специальная группа по розыску украденных машин. Правда, похоже, звонки горожан о якобы хлопот сотрудника Госавтоинспекции не доставляют. Почему!

УДЖАРЫ (Азербайджанская ССР)

Завершилась реконструкция технологического оборудования на всех хлопкоочистительных предприятиях Азербайджана, проведенная в канун переработки урожая-90. Готов к приему сырья крупнейший в отрасли Уджарский завод. На четверть увеличена мощность предприятия за счет введения дополнительного оборудования в сушильном и очистительном цехах. Повысить качество сырья для переработки позволяет договор между партнерами, а также повышение закупочных цен на хлопок. Сейчас в хлопководческие хозяйства выехали работники заводских лабораторий, которые проводят предварительную оценку качества зрелого урожая.

ИВАНОВО-ФРАНКОВСКИЙ

Летнюю рабочую неделю для занятых в сельском производстве женщин установил колхоз имени Ярослава Галана Косовского района. Почти двести тружениц хозяйства работают теперь лишь 30 часов в неделю. Семьям, в которых есть дети до трехлетнего возраста и оба родителя работают в подразделении хозяйства, дополнительно выплачивается 70 рублей ежемесячно. Занимаются в хозяйстве и о пенсионерах. Им бесплатно

на них просто не реагируют. Недавно в редакцию обратился жительница с улицы Айбека [Сабир-Рахимовский район] М. Синельникова. Она сообщила, что со второй половины июля на улице, напротив детского сада, на проезжей части дороги стоит автомобиль «КамАЗ», государственный № 74-10 ТНМ. Несколькими днями к машине никто не подходил. А потом машину начали растаскивать булавками по частям... Жители массива Сибзар сообщили в РОВД дежурному ГАИ, бесконечно звонили по «02». Однако хозяин «КамАЗа» найден так и не удалось. 21 августа на этой улице находилась группа сотрудников ГАИ, которые вели контроль за движением транспорта. Они не могли не заметить, что «бесхозный» «КамАЗ», занимавший значительную часть дороги, разукрупнен. Но интереса и машины не проявили... Свое небольшое расследование провели и сотрудники редакции. Заместитель началь-

ника УГАИ З. Сочавский, к которому мы обратились, сообщил: — Об этом факте ГАИ не известно. Сейчас же дам поручение выяснить, какому автотранспортному предприятию принадлежит машина, разобраться в причинах бесконтрольного отношения к технике. Добавим, что это не единственный случай, когда машины длительное время простаивают на улицах города. Например, с января по февраль на 19-м квартале массива Чиланзар находился трактор «К-700». Житель микрорайона Николаев неоднократно звонил по телефону дежурному ГАИ, участковому, по «02». Безрезультатно... И лишь после звонка из редакции заместителю начальника Чиланзарского РОВД А. Чересов принял решение отбуксировать трактор на территорию управления механизации района.

Кто же позаботится о порядке в автохозяйствах и на улицах! В. ТИТОВ.

На ВДНХ УзССР

Демонстрируется передовой опыт дренажа

Дренаж — эффективное средство оздоровления земель, повышения их плодородия. Этому мероприятию посвящена тематическая выставка, развернутая в павильоне мелиорации и ирригации.

В материалах экспозиции специалисты могут ознакомиться с современными мелиоративными технологиями. Добавим, что в последние годы — большие возможности по сохранению экосистем.

В зоне поливного земледелия получить высокие урожаи сельскохозяйственной продукции без дренажа невозможно. Если бы не созданные трудом человека мощные разветвленные мелиоративные системы, мы не смогли бы освоить новые и эксплуатировать староплодотельные земли, сохраняя при этом природное равновесие.

В Узбекистане прогрессивные типы дренажа используются на площади около одного миллиона гектаров. В том числе — 540 тысяч гектаров обеспечены закрытым горизонтальным дренажем, 420 тысяч — вертикальным и 27 тысяч — горизонтальным типом дренажа. Исследования, проведенные специалистами НПО САНИИРИ, свидетельствуют о далеко не полностью задействованных возможностях современных мелиоративных систем. Если подходить грамотно к техническому уходу за дренажными артериями, можно было бы на тех же площадях добиваться больших урожаев не только технических культур, но и продовольственных — зерна, овощей, бахчевых.

На выставке демонстрируются способы создания оптимального мелиоративного режима почв путем регулирования уровня грунтовых вод и напорных вод, а также устройств и эксплуатации дренажных систем, динамика урожайности хлопчатника в зависимости от мелиоративного состояния земель в различных районах, показатели эффективности различных типов дренажа.

Посетители знакомятся с применением полиэтиленовых напорных труб, которые на вертикальном дренаже приносят экономический эффект 363 рубля в расчете на одну скважину.

Большие возможности для управления мелиоративным режимом земель открывает система радиотелемеханики скважин вертикального дренажа.

Для строительства горизонтального закрытого дренажа Минводхоз республики разработал обширную комплексную программу. В нее включены изготовление полиэтиленовых труб с фильтровой обмоткой, обеспечение строительных организаций проектно-сметной документацией, конструирование и изготовление

опытно-промышленная партия органоминеральных удобрений «Ломус» выпущена на Янгйульском биохимическом заводе. Основой для них стали лигнин — отход производства, а также различные добавки — калий, аммофос и сточные воды Узбекского комбината тугоплавких и жаропрочных металлов.

Новая воздушная трасса связала Фергану со столицей братских республик — Фрунзе и Алма-Атой. Полеты три раза в неделю отсюда начали выполнять экипажи самолетов Як-40 Джамбулского авиаотряда. Раньше, чтобы попасть в эти города, жителям Ферганы и области приходилось сначала лететь в Ташкент. В нынешнем году из Ферганы

наметать меры к их устранению. Он также координирует деятельность государственных органов по делам религий союзных и автономных республик, оказывает по просьбе религиозных организаций содействие в достижении договоренностей с государственными органами.

Однако этот раздел документа пока не вызвал полного одобрения. Есть, например, предложение возложить обязанности законодательства, регулирующего взаимоотношения церкви и государства, на органы прокуратуры. Существует опасение, что у государственного совета по праву, ущемляющих свободу церкви и верующих.

Поступили предложения о том, что нужно отделить от государства не только церковь, но и атеизм. Он не должен быть государственной политикой. Следует отделить от атеизма и школу. Предложено по новому закону не вводить в закон некоторые радикальные и считают, что для введения их в жизнь еще не наступило время. Большинство же согласно в том, что закон о свободе совести и религиозных организациях принадлежит к числу тех документов, которые демонстрируют тоталитарную систему в нравственной и духовной сфере. Миллионы верующих, принадлежащих к разным профессиям, исповедующих различные религии, с одинаковым нетерпением ждут принятия этого закона как фундамента для морально-этического возрождения своих народов.

Л. ЕРМАКОВА, обозреватель ТАСС.



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР.

Остро стоит перед чинарами Занатальского эфиромасличного совхоза-завода проблема обновления плантации чайного листа и его переработки. Всего чуть более 53 гектара площадей занимают здесь посадки чайного листа. Весь сбор, а это 135 тонн, возят далеко на фабрику для улучшения чая перед расфасовкой. Конечно, гораздо выгоднее было бы перерабатывать чай на месте, а не возить его за тридевять земель.

НА СНИМКЕ: из таких листовых вырабатывается чай высших сортов. Фотохроника ТАСС.

Обсуждаем проект закона

Совести нужна свобода

Полноценным гражданином страны может быть и верующий, а церковь станет полноправной частью нашего общества. Право на веру будет защищено законодательно — Закон СССР о свободе совести и религиозных организациях. Его проект вынесен на народное обсуждение.

Как показало обсуждение документа и на сессии, и после опубликования его в печати, вопроса возникло немало. И неудивительно. Проблема эта застарелая и довольно болезненная. По сути, церковь сегодня живет по постановлению Совнаркома РСФСР от 1929 года. Заметим, России, а не страны, где множество различных религий и традиций.

По сравнению с ним нынешний проект, конечно, прогрессивен. Однако высказываются мнение, что новый документ — это скорее нормативный акт, регламентирующий деятельность религиозных организаций, а не закон, трактующий понятие свободы и совести.

В частности, предлагается дать к нему преамбулу, в которой следовало бы сформулировать определение совести. Некоторые депутаты смущались при этом даже на философской энциклопедии, где сказано, что совесть — одно из выражений нравственного самосознания личности, категорий этики. Предлагалась и такая формулировка: совесть — это сличность мысли, правды и доброй воли, а

свобода совести — это свобода правды, какой бы она ни была, свобода проясления доброй воли.

Однако пока в проекте преамбулы нет. Он начинается сразу с определения задачи закона. Посчитали, что так получилось конкретнее, по-деловому. Подчеркнуто, что закон гарантирует права граждан на определение и выражение своего отношения к религии, на соответствующие этому убеждения, на беспрепятственное исследование религии и исполнение религиозных обрядов. Но думается, что определение самого понятия «свобода совести» не было бы лишним, тем более что на этот счет существуют разные трактовки.

В Конституции СССР свобода совести понимается как право исповедовать любую религию или не исповедовать никакой, отравлять религиозные культы или вести атеистическую пропаганду. В международных документах, например, во Всеобщей декларации прав человека дается ряд понятий, в который входят на равных основаниях свобода совести и свобода

его члены (не менее 10 человек) подают заявления в исполком Совета народных депутатов по месту предполагаемой деятельности.

Очень важный вопрос — отношения церкви и школы. Во время принятия документа в первом чтении между депутатами не было достигнуто полного согласия. И в статье «Отделение школы от церкви» предложены варианты, где, в частности, запрещается преподавание религиозных верований в общеобразовательных учебных заведениях. Это положение вызывает споры до сих пор. Его окончательное решение будет зависеть от мнения граждан и депутатов при повторном обсуждении на сессии.

В проекте есть раздел о государственных органах и религиозных организациях. Он вызван, в частности, серьезными нареканиями в адрес органов по делам религий за непомерное вмешательство в дела церкви. Председатель президиума Дузовского управления мусульман Средней Азии и Казахстана М.-С. Мухаммад-Юсуф обратил внимание на важность этой статьи закона, так как нынешние отношения госорганов и церкви не устраивают многих. Поэтому в ряде республик советы по делам религий были упразднены. Эти органы должны стать действительно защитниками прав верующих. Тогда будут довольны и государство, и прихожане.

В новом проекте это частично учтено. Сказано, что государственный орган по делам религий контролирует исполнение закона и при обнаружении его нарушений принимает меры к их устранению. Он также координирует деятельность государственных органов по делам религий союзных и автономных республик, оказывает по просьбе религиозных организаций содействие в достижении договоренностей с государственными органами.

Законпроект во многом снижает надуманные ограничения по осуществлению боеспособных религиозных обрядов и церемоний. Значительная часть документа посвящена отношениям церкви и государства.

Значительно упрощено создание религиозных организаций. Они образуются и действуют в соответствии со своей собственной структурой. Об образовании общества его члены избирают исполком депутатов. Для получения общественного права юридического лица

Значительный интерес для специалистов представляют схема соединительных узлов подключения скважин-усилителей, новая конструкция вертикальной скважины.

Для строителей дренажных коллекторов специалисты Госкомводхоза республики предлагают технологию ведения земляных работ методом взрыва. Экономический эффект от его внедрения измеряется сотнями тысяч рублей. Интересно новинка строительства коллекторов под железной дорогой методом «прокола». Она сокращает сроки работ и их стоимость.

Ю. РОМАНОВ.

Строки добрых новостей

назначается начать регулярное движение самолетов в Новосибирск и Свердловск.

Выпуск горчичников освоен в Фергане фирмой «Синюльс». Это совместное предприятие организовали Ферганское производственное объединение «Фармация», областное отделение Общества Красного Креста и Полумесца и кооператив «Медия». Ежегодно планируется изготавливать до 50 тысяч пачек горчичников, что даст возможность в значительной степени удовлетворить потребность жителей области в этом лечебном средстве. В ближайшей перспективе предприятия — на кооперативных началах наладить производство инвалидных колясок.

Восстановливая справедливость

Восстановливая справедливость

Страницы истории

Встретились, чтобы расстаться

Одним из наиболее выдающихся ученых-медиков, работавших в Узбекистане в первой половине нынешнего столетия, был крупнейший врач-клиницист Моисей Ильич Слонович (1875—1945 гг.).

Глубокие знания, научный и практический опыт, полученные за годы стажировки в крупнейших клиниках Берлина, Вены и Парижа, увы, мало кого интересовали в дореволюционном Туркестане. Не имея возможности для занятий научно-исследовательской и методико-педагогической деятельностью, Моисей Ильич все свои знания и умение направлял в русло практической медицины. Одним из известнейших пациентов врача была русская актриса Вера Федоровна Комиссаржевская.

В начале 1910 года во время очередных гастролей В. Ф. Комиссаржевская заразилась опаснейшей, практически неизлечимой тогда оспой. Немало бессонных ночей провел Моисей Ильич у постели великой актрисы. Единственные консультации, поиск необходимых препаратов — увы, все было напрасно. 10 февраля 1910 года в 13 часов 45 минут В. Ф. Комиссаржевская скончалась в доме № 24, расположенном на ул. Самаркандская. Но для Моисея Ильича она осталась живой, и все последующие годы он стремился к увековечиванию в нашем городе имени великой русской актрисы. Безрезультатно так уже в 40-е годы, будучи профессором, за служебным делом науки. Слонович обращается с письмом в редакцию газеты «Правда Востока» с предложением об установлении мемориальной доски на доме, где пролежала последние дни Вера Федоровна. Он пишет: «Гора бы подумала об увековечивании памяти артистки, сыгравшей огромную роль в росте и эволюции нашего драматического искусства, вшедшей в наш театр, по словам А. Блока, «матерью и вестью». Хотелось бы верить, что в первую очередь на мой призыв отзовутся коллективы наших драматических театров».

Прошло немало лет, умер Моисей Ильич. Но вопрос, которому он посвятил не один десяток лет, наконец, решился. Мемориальная доска в память о Вере Федоровне Комиссаржевской установлена на фасаде здания ее последнего жилища в театральном районе г. Ташкента (сейчас кинотеатр «30 лет ВЛКСМ»). А именем М. И. Слоновича названа одна на улице нашего города.

Они снова встретились, и уже, начерное, навсегда.

А. МИЛЛЕРУД, сотрудник архивного отдела Ташкентского областного комитета КП Узбекистана.

Р. ХАНАНАЕВ, сотрудник ЦГА научно-технической и медицинской документации УзССР.



Цирк

ДЕТЯМ ДО ШЕСТНАДЦАТИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ

— Сегодня на арене вы увидите «цигун» в разных его проявлениях, — говорит ведущий.

Цигун или гижун — что это такое? Гастроли артистов китайского цирка поражают, скорее, новые вопросы, чем дают ответ.

Но обратимся к беспристрастному фотодокументу. На первом снимке — классический «цигун», в котором артистка, выходящая на арену, держит в руках остроту которого мог убедить любой из зрителей артист, мастерски владеющий цигуном, будет раскачивать на этой импровизированной железной трубе по меду неминуемо должны разорубить человека пополам. Неужели до такой степени возможно направить броню пресс, что он становится тверже закаленной стали? Нет, это просто цигун, поясняют китайские артисты.

Прежде чем внимательно рассмотреть второй снимок, отойдите вправо, в чью голову еще непонятно закрепились основы физики, отойдите вправо юных чад в другую комнату. Им, закаленным на

фотоэронике, такой снимок может серьезно повредить в будущей карьере.

А теперь приглядимся к фотографии № 2. Что мы видим на этой фотографии? Артистку, которая стоит на узкой бумажной полоске. Полоска. Потом она сама легким разорвет бумагу на глазах у зрителей.

Над головой у исполнительницы — обычная люминесцентная лампа. Она держится на двух еще более узких лентах бумаги. Через несколько минут артистка, мастерски владеющая цигуном, будет раскачивать на этой импровизированной железной трубе по меду неминуемо должны разорубить человека пополам. Неужели до такой степени возможно направить броню пресс, что он становится тверже закаленной стали? Нет, это просто цигун, поясняют китайские артисты.

— Чудеса нету, цигуна есть, — охотно поясняет артистка после представления.

Опять цигун! В данном случае — легкий. Есть еще, оказывается, и «тяжелый цигун». Когда артистка ложится на жесткое ложе лицом вверх, четверо мужчин с усилием поднимают мраморную плиту размером с оконную раму и укладывают

на исполнительницу. Затем ударами кувалды начинают раскалывать на ней эту плиту.

Женщина, которая, по логике вещей, должна была бы превратиться в лепешку под тяжестью мрамора, спокойно выдерживает еще и мощнейшие удары железа: когда плита под ударами кувалды раскалывается на несколько кусков, она встает и улыбается зрителям. Встает и улыбается без всяких усилий над собой.

Так что же это такое — цигун?

— Если упрощенно, — поясняют сами артисты, — это умение управлять внутренней энергией тела, концентрировать ее в нужных участках усилием воли. Тогда эти участки становятся тверже железа, а мышцы приобретают огромную силу.

Возможно направить эту энергию и в сторону, противоположную действию силы притяжения. Проще говоря — вверх. И тогда можно стоять на натянутой полоске бумаги или сидеть на качающемся на воде листе лотоса.

— И впрямь детям до шестнадцати, не усвоившим как следует материалистических законов нашей жизни, такое смотреть запрещается. А то возьмут да и начнут мыслить не по учебнику!

Ю. КАЗАЧЕНКО. Фото Р. Нурутдинова. (УзТАГ).



Подписка - 91

Уважаемые читатели! С 1 сентября открыта подписка на газеты и журналы.

Напоминаем, что на «Вечерний Ташкент» можно подписаться в любом отделении почтовой связи.

Цена подписки на 12 месяцев — 17 рублей 40 коп., на 6 месяцев — 8 р. 70 коп., на 3 месяца — 4 р. 35 коп.

Наш индекс 64691.



Ф. СП-1

Subscription form for 'Вечерний Ташкент' magazine. Includes fields for 'АБОНЕМЕНТ на газету журнал 64691', a table for monthly subscription rates for 1991, and fields for 'Куда' (address) and 'Кому' (recipient).

Subscription form for 'Вечерний Ташкент' magazine. Includes fields for 'ДОСТАВочНАЯ КАРТОЧКА на газету журнал 64691', a table for monthly subscription rates for 1991, and fields for 'Куда' (address) and 'Кому' (recipient).

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ЛИНИЯ ОТРЕЗА

Тайны небесные и земные



Для меня самое необычное в этой истории — ее начало. К чудесам все привыкло быстро. Только неприукрашенная правда, из которой проистекает чудеса, не перестает удивлять.

Получив в редакцию очередное задание, я отправился на обычное ташкентское предприятие. Уже на месте, среди прочего, заинтересовался ассортиментом. Выяснилось, что из-за нехватки места для склада образцы готовой продукции хранятся в недрях сейфа, а сейф покоится в одном из отделов. Знакомлюсь с заводчиком — необычно молодой для занимаемой должности, высокой, с живыми, причудливо изогнутыми бровями женщины. Глаза выдают необычное замешательство. Волнение передается рукам — легким и трепетным. Чтобы удобнее было записывать, подсаживаюсь к столу. В завязавшемся разговоре с журналисткой непринужденно переходю к трудновозможному имени — Дили. Сообщив почти все, что мне нужно было по заданию, она задала странный вопрос:

— Почему журналисты мало пишут о людях с необычными способностями? Такого поворота темы в нашей чисто деловой беседе я не ожидал.

— Хотите сказать, что вы?..

— Она кивнула.

Затем были еще две встречи с Дилей, уже по другому поводу. Она делилась впечатлениями от своих «путешествий» во времени — в прошлое и будущее. На моих глазах обалдела с лущами людей, давно покинувших грешную землю.

Сразу сделаю оговорку. Я не отношусь к фанатикам атеизма, но доверяю ограничениям, постулируемым наукой. Считаю, что наша наука стала заложницей ее же избранной методики. Потенциальные критики могут либо вовсе не читать статьи, либо отнестись к ней, как к запоздалому первоапрельскому розыгрышу.

Чисто внешне «полеты» и «контакты» Дили, уж не знаю, какого по счету рода, ничем не примечательны. Получив очередной вопрос — заурядный для нее, но неловкий с позиций здравого смысла, она кому-то одобрителем кивает, проговаривает: «Сейчас, так...» — и без видимых усилий на несколько мгновений погружается в свой современный мир. Затем следует ответ — ясный, изобильный, включая цвета и даже запахи. Ничего общего с дошедшими до нас краткими, малоразумительными прорицаниями античных оракулов и нострадамусов более позднего времени!

Дили — обыкновенная Ванга. Посетителей в ее доме за выходной бывает не меньше, чем у ее болгарской коллеги. Было бы больше, но надо иметь несколько часов для отдыха в кругу семьи, уделить хоть немного внимания сынишке и мужу. Только по этой причине она порой вынуждена отказываться в помощи. При этом сомнений в своем истинном призвании у Дили нет. Ее необычный дар — уникальное лекарство для тех, кто не может избавиться от тшестного ожидания, напрасных поисков и душевной боли.

Люди чувствуют это. Иначе не ехали бы и летели бы к ней своим головами из Анджана и Алма-Аты, Москвы, Ленинграда и Крыма. Обычно ташкентская Ванга предлагает в таких случаях куда более простой выход — изложить просьбу в письме. Этой информации ей вполне достаточно, чтобы «увидеть», о ком или о чем идет речь, и ответить на интересующие вопросы.

Пользуясь случаем, обращаюсь к читателям, которые исчерпали обычные способы получения помощи и пожелают обратиться к Диле. Не обрывайте понапрасну телефоны нашей редакции! Жалая Дилю, буквально разрывающуюся на части ради незнакомых людей, я НИКОМУ не называю ее адреса.

Но пора рассказать о способностях Дили подробнее. Проявились они совсем недавно, в прошлом году — в тридцатую для нее зиму. О том, что это непременно произойдет, она знала гораздо раньше, с 17 лет. Тогда, в ранней юности, ей приснился вещий сон. Явственный голос трижды повторил фразу, смысл которой уже известен читателю. Во сне девушка стала верить, что таковой груз ей не под силу. Голос утешил и настоял на своем.

К слову сказать, читатели лишь теперь смогут правильно оценить странность в поведении Дили, которую я отметил при описании нашего знакомства. Пользуясь журналистским языком, поясню: она «не направилась на материал». Вопрос не о теме, который ни с того, ни с сего задала Дили, для нее самой был не менее неожиданным, чем для меня. Поделяться с журналистом рассказом о своем странном даре от нее настоятельно потребовал тот же голос, или, если хотите, Глас. Спрогнозировать ему не только бесполезно, но и опасно. Памятные последствия непостоянного резкий скачок температуры, онемение рук и спазмы в горле, доводящие до удущья, — навсегда отбили у Дили охоту протестовать. Как и все нормальные люди, она скромна, но в той ситуации незримый советский властью велел ей нарушить правила, которым она неукоснительно следовала.

С детства она любила рисовать, лепить из пластилина, в школе увлеклась черчением. С особым удовольствием вычерчивала планы комнат, квартир и целых домов. Подростком изобразила и квартиру, которую они с мужем получили около трех лет назад. На эскизе школьных времен с малейшими подробностями была вычерчена вся отнюдь не роскошная обстановка. Сейчас Дили говорит, что кое-какие удобства ей надо было пририсовать еще «тогда», чтобы квартира оказалась привлекательней для жильцов. Это не более чем шутка. К достатку в доме или, скорее, к недостатку, Дили равнодушна. Еще подростком, участвуя в разговорах об отсутствующем, не известном ей человеке, она явственно «видела» его. Знала, чем он занимается в эту минуту. Для себя объясняла эти «фантазии» развитием воображения. Постигание подлинной причины всевидения пришло позже.

Двуличному человеку общаться с ней трудно, поскольку чтение мыслей входит в круг ее необычных способностей. Неуютно чувствуют себя в ее компании и болельщики. Лишь супруг составляет исключение из этого правила. Заметив напряженное внимание, с которым муж следит за ходом футбольной телебалады, Дили всякий раз говорит: «Да не трать ты время зря! Матч закончится со счетом (называет цифры) в пользу команды (произносит ее название)». Муж не сердится, ему все равно интересно.

Победителей завершившегося недавно чемпионата мира по футболу Дили опередила за полтора месяца до его начала. Могла и раньше, но ее никто не догадался об этом спросить, а сама она не относится к числу спортивных фанатов. В «Спортлото» и в других «азартных» играх не участвует принципиально, хотя регулярные выигрыши давно залатали бы прорехи в домашнем хозяйстве. Необыкновенную Дилю удививает обыкновенная порядочность.

Читая материалы нашей газеты под рубрикой «02», хроника, факты, комментарии, она легко определяет, где находится пропавшие без вести. Собственный «розыск» скрывающихся от закона преступников бросает, едва начав. «Связываться» с ними она неасается.

Одно из увлечений Дили — знакомство с личностями и событиями биографий великих людей. Поклонник творчества Сергея Есенина будучи небезынтересно узнать, что поэт, вопреки официальной версии, был убит. Диле без труда могла бы составить фоторобот убитой — не для привлечения к закону, а для литературоведов. За давностью лет закон безоговорочно должен был бы простить преступников. Только по этой причине о трагедии, разглагольшая в гостинице «Англетер», Дили рассказывает без боязни. Слухи об

убийстве другого поэта Владимира Маяковского, и отличие от предыдущего примера, лишены оснований. Он действительно покончил с собой. Немало примечательного рассказывает она и о личности Ленина. Что кажется стремительно падающей и еще более стремительно взлетающей Бориса Ельцина — и то, и другое было предсказано Дилей гораздо раньше, чем на площади Москвы появились транспаранты: «Егор, ты не прав!».

Приведу пример предсказания из ближайшего будущего. Дили уверяет, что кризис в районе Перидского залива, в котором сейчас приковано внимание международной общественности, завершится примерно через 3 месяца, и условия договора, который предстоит подписать, станут диктовать... Иран. Но это еще не все. Спустя 1,5—2 месяца после подписания договора между Ираном и Кувейтом вновь вспыхнет конфликт, но для его разрешения понадобится не более недели.

Все же подлинного интереса к политике и политиканам Дили не испытывает. Ее больше интересуют судьбы простых людей. Разбираясь в их прошлом и будущем, она ощущает постоянную поддержку благосклонных к ней предков. Их забавливая опека проявляется даже в мелочах. Однажды, прежде чем заняться готовкой, Дили поставила на плиту сковородку с маслом — растапливать. Чтобы сократить минуты ожидания, включила телевизор и забыла об всем. Прошло немало времени, прежде чем она, подчинившись хорошо знакомому голосу, глупою сквозило стеклу на балкон — отчего-то изменила свою охоту всего заявляется ее чистые гости — души предков и наших современников. Образ покойной матери, память о которой для Дили свята, настойчиво призывает дочь к плите. Задерживая она еще хоть на пару минут, на сковородке осталась бы горстка жареного пепла.

О ее невероятных гостях, список которых без умиления «об интеллигентных был бы не полон, можно рассказывать бесконечно. То же самое относится и к своеобразным «экзотикам» Дили на другие планеты — в прошлые родной для нас Земли. Будут ли рассказы продолжены или нет, зависит только от читателей. Если вы дадите «добро» на публикацию предсказаний Дили, представляющих интерес для всех ташкентцев, мы будем их помещать регулярно. Кроме этого, мы планируем подготовку для вас ряд подборок обо всем комплексе аномальных явлений, которые в последнее время проявляют себя все чаще и чаще, под рубрикой «Тайны небесные и земные». Как видите, и в новом году «Вечерняя» вас не разочарует.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

Л. ГРОСМАН.

В альбом филателиста

СССР—Австралия: совместный выпуск марок

Символизируя дух дружбы и сотрудничества, существующий между СССР и Австралией, премьер-министры обеих стран Роберт Хок и Николай Рыжков в феврале 1990 года одобрили дизайн совместного выпуска марок, темой которого избрано научное сотрудничество в Антарктиде.

Сотрудничество советских и австралийских деятелей науки в изучении Антарктики берет начало от времени проведения первого Международного геофизического года. Важным объектом антарктических научных наблюдений является гляциология. Исследование антарктического ледяного слоя гляциологами является важной информацией о климатических изменениях. Австралийские гляциологи принимали участие в советских экспедициях в глубь ледяного покрова Антарктики и исследованиях морской экосистемы (советские ученые сотрудничали с австралийскими коллегами в изучении криля, жизненно важного звена в пищевой цепи вод суб-Антарктики).

Этим темам посвящены две марки и блок. Сюжеты почтовых изданий разработаны австралийской художницей Джанет Босчен и Юрием Арцименевым. На рисунке блока показан антарктический пейзаж. Перфорация марок очерчивает фрагменты рисунка, где запечатлены моменты исследования льда и наблюдения за крилем.

Номиналы марок соответственно 5 и 50 копеек. Отдельно печатающиеся марки идентичны названным в блоке. Номиналы с австралийской стороны устанавливаются в размере 0,41 и 1,10 доллара.

И. ТУЛЯГАНОВ.

У нас в гостях—спортсменки Сеула

Впервые Советский Союз посетили хоккеистки Южной Кореи. И начали свое знакомство с нашей страной с Узбекистана: оказалась взаимный интерес спортивной общественности к развитию контактов.

Гостями команды «Политотдел» стали девушки из спортивного клуба Сеульского университета. Это одна из сильнейших команд Южной Кореи: пять спортсменок играют в сборной страны по хоккею на траве.

В обширной программе пребывания спортивной делегации Южной Кореи в Узбекистане — знакомство с жизнью республики, ее достопримечательностями, обмен опытом организации спортивного движения. Центральными событиями этого визита являлись, разумеется, встречи на

зеленом поле колхозного стадиона. Международные встречи вызвали большой интерес любителей этой игры.

Примечательно, что обе команды — серебряные призеры чемпионатов своих стран. Так что, если судить по титулам, «силы равны». Но игра есть игра — и обе команды стремились к победе. В первом матче она досталась гостям: они выиграли со счетом 1:0. Затем хозяйки взяли реванш — 2:0, и в третьем матче вновь добились успеха — 1:0.

Спортивные связи помогают укрепить и экономические отношения. Так, в составе делегации была представлена и южнокорейская фирма «Прогресс», заинтересованная в рекламе с помощью выдающихся спортивных коллективов: прак-

тика показала, что вместе с успехами на спортивном поприще растет известность предприятия, чем и привлекают спортсменов.

В этом отношении фирме «Прогресс» показалось весьма перспективным сотрудничество с командой «Политотдел». И вот девушки получили полный набор снаряжения и формы, на которой значится марку «Прогресс», а фирма — возможность широко продемонстрировать свою марку на стадионах мира.

Речь в данном случае идет о международных матчах. Напомним, что у «Политотдела» есть еще один спонсор — совместное советско-американское предприятие «Совластик», чью марку команда полагает на стадионах нашей страны. (Корр. УзТАГ).

Медики

предупреждают, советуют...

Лампы дневного света могут быть главной причиной мигрени. Об этом заявил сотрудник отдела прикладной психологии при медицинском исследовательском центре Кембриджского университета Арнольд Уилкинс. Он считает, что даже если люди не замечают мигания ламп дневного света, они все же воздействуют на глаза. В итоге при длительном пребывании в помещении с лампами дневного света у людей устают глаза, начинается мигрень, в некоторых случаях — повышенное сердцебиение. По мнению ученого, такое же воздействие на человеческий организм оказывают и терминалы компьютеров.

Доктор Уилкинс считает, что лампы дневного света следует заменить современными лампами накаливания, эффективность которых может быть значительно повышена.

Болезнь женщины в период беременности может быть одной из причин того, что у ее ребенка в будущем разовьется шизофрения. Такое предположение высказал профессор института психиатрии Лондонского королевского колледжа Робин Мэррей. Свой вывод он основывает на том факте, что среди детей, родившихся в Англии в начале 1958 года, чрезвычайно высока степень заболеваемости шизофренией. Профессор напоминает, что в конце 1957 года в Англии разразилась одна из наиболее массовых эпидемий гриппа.

Снять стресс, расслабиться после тяжелого рабочего дня поможет «биокапсула», разработанная японскими инженерами. Достаточно лечь на специальный стол со стеклянными колпаком, похожий на барокамеру, в которой выхаживают младенцев. Остальное, как утверждают специалисты, — дело техники.

В «биокапсуле» свой комфортный микроклимат. В находящийся в ней воздух добавляются ароматические вещества: запах сирени, жасмина, лопуха, лаванды, фрезии. По желанию пациента, это может быть букет приятных для него ароматов. Под прозрачным колпаком звучит негромкая классическая музыка, действующая успокаивающе. Вымортированная в крышку стола система производит массаж тела.

Пяти минут пребывания в этом релаксаторном «раю», как утверждают специалисты, достаточно, чтобы от усталости не осталось и следа.



РЕКЛАМА

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ-МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Цена 6 коп. Тираж 30.000.000. 1990 г.

ЛИНИЯ ОТРЕЗА

Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения г. Ташкента **ПРИГЛАШАЕТ НА СЕЗОННУЮ РАБОТУ В АКТИВНОСТИ МЯСОКОМБИНАТА РАБОЧИХ** на 3-4 месяца с 1 сентября без выписки из города. Заработная плата — сдельно-премиальная. Принятые рабочие обеспечиваются на время работы общежитием, 3-разовым питанием (обед льготный — 25 коп.). Обращаться: г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 64 и в районные отделения по трудоустройству при райисполкомах.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ КИНО! с 1 сентября **В ДОМЕ КИНО БУДЕТ РЕАЛИЗАЦИЯ АБОНЕМЕНТОВ НА ПРЕМЬЕРЫ ЛУЧШИХ СОВЕТСКИХ И ЗАРУБЕЖНЫХ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ФИЛЬМОВ.** Желающих ждут встречи с известными режиссерами и актерами кино. Цена одного абонемента — 14 рублей. Обращаться в кассу Дома кино. Касса работает с 15 до 18.00. Наш адрес: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 98 (станция метро «Дружбы народов»).

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР АССОРТИМЕНТА И МОДЫ ШВЕИНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ Минлеспрома Узбекской ССР **ПРИГЛАШАЕТ МУЖЧИН СЛЕДУЮЩИХ ТИПОВЫХ ФИГУР:**
176-100-94 молодежного и среднего
176-100-82 возрастов
176-112-100 среднего и старшего возрастов
176-112-106 для участия в примерках при
176-112-112 разработке новых моделей одежды.
Для справки:
I — цифра обозначает рост
II — цифра обозначает обхват груди
III — цифра обозначает обхват талии.
Режим и оплата труда — по договоренности.
Наш адрес: 700015, г. Ташкент, ул. Саперная, 25. Телефон для справок 56-04-19.

Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения г. Ташкента **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ТАШКЕНТСКОЕ МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ «ЭЛЕКТРОМОНТАЖ» № 1** специализированного треста «Узэлектромонтаж», работающего на арендном подходе: электромонтировщиков, автокрановщиков, водителей, грузчиков. Обращаться в Куйбышевское отделение по трудоустройству — ул. К. Маркса, 59.

ДОМ КУЛЬТУРЫ им. У. ЮСУПОВА ПРОВОДИТ ПРИЕМ В ПЛАТНЫЕ ГРУППЫ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ

ПО ИЗУЧЕНИЮ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА:
группа «Беби-1» — возраст детей 5-7 лет,
группа «Беби-2» — возраст детей 8-10 лет,
группа «Фамили» — ребенок 5-7 лет и взрослый член семьи,
группа «Экстерн» — срок занятий 2 месяца, 4 раза в неделю,
группа «Экспресс» — срок занятий 2 месяца, 3 раза в неделю по 2 часа,
круглогодичный дискуссионный клуб «Прогресс» (для поддержания и совершенствования языковой формы).

ПО ИЗУЧЕНИЮ АРАБСКОГО ЯЗЫКА — разговорная речь, арабская письменность — срок обучения 4 месяца (в любое удобное для группы время).

«ПОЧЕМУЧКА» — центр эстетического воспитания детей.
Возраст детей 5-7 лет. Срок обучения — 10 месяцев, 2 раза в неделю.

Занятия включают: хореографию, музыку и пение, английский язык, узбекский язык, компьютерные игры.
ГРУППА «ШАНС» — обучение точечному массажу и аутогенной тренировке.
Занятия проводит врач-психотерапевт. Срок обучения — 1,5 месяца, 3 раза в неделю.

Группа обучения лечебному и оздоровительному массажу.
Срок обучения — месяц, 3 раза в неделю.
ГРУППА «ШАРМ» — декоративного макияжа и косметики.

Срок обучения — месяц, 3 раза в неделю.
Краткосрочные курсы кройки и шитья «СТЕЖОК» — полгода или год, 2 раза в неделю.
Вязание — срок занятий — 9 месяцев.
Фортепиано — по программе музыкальных школ.
Детский музыкальный ансамбль «ТОПОТУШКИ».
Эстрадный танцевальный ансамбль «РЕГИНА» — возраст детей 14-17 лет.

Лауреат дискуссионных конкурсов «СОПРИКОСНОВЕНИЕ» проводит танцевальные вечера, молодежные свадебные торжества на предприятиях, вузах, школах в удобное для вас время.
Оплата — наличным и безналичным расчетом.
Наш адрес: г. Ташкент, массив Чиланзар, квартал 2, дом 57. Телефон — 76-15-79.
Запись ежедневно с 12 до 18.00, кроме субботы и воскресенья.

ВНИМАНИЕ! ПО ПРОСЬБАМ ЗРИТЕЛЕЙ В ПОМЕЩЕНИИ РУССКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. М. ГОРЬКОГО 10 СЕНТЯБРЯ КОМЕДИЯ Лопе де Вега «ДУРОЧКА». Начало спектакля в 19.00. Принимаются заявки на коллективные посещения. Касса работает с 11 до 19.00, перерыва — с 15 до 16.00. Телефон для справок 33-81-65.

КЛУБ «ВОСТОК» Экспериментальное танцевально-музыкальное объединение «Ритм»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В ГОДИЧНУЮ ШКОЛУ ТАНЦЕВ. Формируются группы: 5-6 лет; 7-9 лет; 10-13 лет; 14-15 лет.

В ПРОГРАММЕ — изучение пионерских, диско-, латиноамериканских и европейских балльных танцев.

Ребят дошкольного и школьного возрастов научат не только красиво танцевать, но и познакомят с правилами хорошего тона, научат быть приятными в общении.

Запись в фойе клуба «Восток» с 1 по 10 сентября 1990 года с 18 до 20.00.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Навои, 16 (автобусы: 18, 28, 91; трамвай: 7, 8, 11, 16; троллейбусы: 4, 8, остановка «Дворец искусств»).

К СВЕДЕНИЮ МОЛОДЫХ ТЕАТР-СТУДИИ «КОВЧЕГ» («Ростки») ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЙ ПРИЕМ В АКТЕРСКОЮ ГРУППУ ТЕАТРА.

Приглашаются юноши и девушки.
Дни приема: 12-16 лет — 2 и 9 сентября в 11.00; 17-25 лет — 2 и 9 сентября в 15.00.

Общая запись по вторникам и четвергам с 17.00.

Справки по телефону 33-10-95.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Пушкина, 75. Клуб «Коммунальник» (автобусы: 17, 24, 101; троллейбусы: 4, 5, 17, 18, остановка «Дархай»; станция метро Хамида Алимджана).

В ПЕРВЫЕ В г. ТАШКЕНТЕ ВО ДВОРЦЕ ИСКУССТВ

ПО 5 СЕНТЯБРЯ «СОВИНТЕРФЕСТ» ПРЕДСТАВЛЯЕТ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ НЕДЕЛИ ПОКАЗА

ЮЖНОКОРЕЙСКИХ ФИЛЬМОВ — БОЛЬШОЙ ЗАЛ, ПО НЕЧЕТНЫМ ЧАСАМ:

30 августа — «Поехали в Женеву».
31 августа — «Мать по заказу».
1-2 сентября — «Дневник короля Енса».
3 сентября — «Все, что падает, имеет крылья» (2 серии — 11, 13.30, 16.00, 18.30, 20.40).
5 сентября — «Почему Бодхидхарма отправился на Восток» (2 серии — 11.00, 13.30, 16.00, 18.30, 20.40).

МАЛЫЙ ЗАЛ, ПО ЧЕТНЫМ ЧАСАМ:

30 августа — «Билет».
31 августа, 1 сентября — «Поехали в Женеву».
2 сентября — «Мать по заказу».
3-4 сентября — «Дневник короля Енса».
5 сентября — «Палачье солнце».
Принимаются коллективные заявки.
Телефон для справок 44-56-18, автоответчики — 44-39-51, 44-52-53.

Октябрьская райкинодирекция.

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ им. Т. САДЫКОВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

В КРУЖКИ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

Оркестр русских народных инструментов.
Оркестр узбекских народных инструментов.
Узбекский фольклорный ансамбль (детский).
Детский хоровый кружок «Дружба».
Народный эстрадно-танцевальный коллектив «Ритм».
Народный театр-студия любителей классического пения «Вдохновение».
Народный татаро-башкирский ансамбль «Яшлек».

Детский кукольный театр «Колокольчик».
Детский танцевальный кружок «Юность».
Театр театрализованной массовки «В мире сказки».
Узбекский танцевальный ансамбль «Гульнор».

ВИА «Акция».
ВИА «Время».
ВИА «Добр».
ВИА «Фортуна».
ВИА «Континент».
ВИА рок-группа «Бек».

Детское любительское объединение «Музыкальный теремок».

Любительское объединение «Ветеран».
Любительское объединение балетного танца «Грация».

САМООКУПАЕМЫЕ КРУЖКИ:
«Кройка и шитье».
Фото-киностудия.
Изокружок.
Кружок любителей керамики.
Студия балетного танца.
Балетная студия.
Цирковая студия «Иллюзионы».
Студия эстрадного танца.
Вокальная студия.

В ХОЗРАСЧЕТНУЮ МУЗЫКАЛЬНУЮ ШКОЛУ ПО КЛАССУ: фортепиано, гитары, скрипки, баяна, аккордеона, ударных инструментов.

Возраст учащихся — не ограничен.
Наш адрес: г. Ташкент, ул. Буденного, 123 (автобусы: 2, 3, 57, 80, 98, остановка «ГАИ»).
Телефоны: 55-25-37, 55-38-66.

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «УМИД» ДВОРЕЦ СПОРТА «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
21, 22, 23 сентября 1990 г.

ШОУ-90 «БРАЧНЫЙ КОРТЕЖ»
Дима МАЛИКОВ и ЭКС-«МИРАЖ».

Начало концертов: 21 сентября — в 17.00 и 19.30, 22, 23 сентября в 18.00 и 18.30.
Билеты продаются в кассе Дворца спорта и уполномоченными.

Принимаются коллективные заявки от организаций, учреждений и предприятий.

Справки по телефонам: 24-57-83, 24-94-82, 46-03-12, 46-07-53.

После вечерних концертов будет организована доставка зрителям автотранспортом.



Московское концертное объединение «Эстрада»

ОКРУЖНОЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ

8, 9 СЕНТЯБРЯ в 19.00
10, 11, 12 СЕНТЯБРЯ в 20.00
МОСКОВСКАЯ ТАТАРСКАЯ ГРУППА «ХЫЛ»

(новая программа)
Ильдар ШИГАЛОВ
и Роза ХАБИБУЛЛИНА

ПРИГЛАШАЮТ

НА ЭСТРАДНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ.

Участвуют: Наиля Салахова, Надир Сатдинов.
Инструментальная группа под руководством Сайяра ХАБИБУЛЛИНА.
Режиссер-постановщик и хореограф — Ильдар ШИГАЛОВ.

Билеты продаются в кассе с 15.00.

Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения г. Ташкента **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ НА ТАШКЕНТСКИЙ ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД** главного бухгалтера, заместителя главного бухгалтера, инженеров-конструкторов, автоматчиков (2-5 разрядов), заточников, токарей, сверловщиков (2 разряда), шлифовщиков, слесарей — ремонтников фрезеровщиков, плотников (2-6 разрядов), контролеров (2-5 разрядов), наладчиков (4-6 разрядов), электриков (2-4 разрядов), маляров, штукатуров (2-5 разрядов).

При заводе имеются: столовая, чайхана, детский комбинат, стадион, общежитие для холостяков.
Работники завода постоянно обеспечиваются промышленными товарами и овощами.
Обращаться в Кировское отделение по трудоустройству: ул. Энгельса, 48.

Коллектив Ташкентского лакокрасочного завода с глубоким прискорбием сообщает о смерти главного энергетика завода **НУРМУХАМЕДОВА Иркина Додоматовича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив отдела народного образования Хамзинского района и школы № 215 глубоко скорбит по поводу кончины директора школы **НИЯЗОВА Аниды Гафуровны** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив школы № 215 глубоко скорбит по поводу кончины директора школы **НИЯЗОВА Аниды Гафуровны** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив школы № 215 глубоко скорбит по поводу кончины директора школы **НИЯЗОВА Аниды Гафуровны** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив школы № 215 глубоко скорбит по поводу кончины директора школы **НИЯЗОВА Аниды Гафуровны** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив школы № 215 глубоко скорбит по поводу кончины директора школы **НИЯЗОВА Аниды Гафуровны** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив школы № 215 глубоко скорбит по поводу кончины директора школы **НИЯЗОВА Аниды Гафуровны** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

КЛУБ «КОММУНАЛЬНИК» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на 1990-91 учебный год **В ПЛАТНЫЕ КРУЖКИ:** кройки и шитья, вязания, машинной художественной вышивки, игры на баяне и аккордеоне, фортепиано, гитаре, по изучению английского языка, изостудию (с подготовкой к поступлению в учебные заведения), танцевальный (детский) с 6 до 12 лет, взрослый — с 12 до 20 лет.
В ПРОГРАММЕ ОБУЧЕНИЯ: танцы народов мира, ритмические танцы: степ и чететка (с подготовкой к поступлению в хореографическое училище).
Наш адрес: г. Ташкент, ул. Пушкина, 75 (автобусы: 17, 24; троллейбусы: 4, 5, 17, 18; станция метро «Хамида Алимджана»)
Справки по телефону 33-10-95.



ДЛЯ ДОМАШНИХ ЗАГОТОВОК

Жаль, что август — последний месяц лета! Но как щедро он нас одаряет, прощаясь! Гнутся от плодов ветви деревьев, светятся пронизанные солнцем виноградники, сидят на грядках тугие мячи капусты, синюют баклажаны, красным огнем горят перцы!

Каждому из нас хочется приготовить и на зиму заготовки! Этим сейчас как раз и заняты хозяйки! Искусством консервирования владеют многие из них, но не все знают, что обязательно закрывать банки одноразовыми крышками. Гораздо удобнее и практичнее пользоваться **КРЫШКАМИ МНОГОКРАТНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ**. Для них не нужна закаточная машинка, их вы сможете использовать в течение многих лет. Крышки

эти изготавливаются из нержавеющей металла и стекла с резиновыми уплотнителями и металлической скобой, которая плотно прижимает крышку к банке.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ
На Ташкентской межобластной оптовой базе Узхотторг имеются в достаточном количестве **КРЫШКИ ДЛЯ КОНСЕРВИРОВАНИЯ МНОГОКРАТНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИЗ НЕРЖАВЕЮЩЕЙ СТАЛИ И СТЕКЛЯННЫЕ** по цене 25 коп., 40 коп., 32 коп., 10 коп., 35 коп.

Обращаться по телефону: 96-07-12 и 98-37-94.
Ташкентская межобластная оптовая база Узхотторг.
Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ!
Совхоз декоративного садоводства ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ
на поставку любого посадочного материала: плодово-декоративных деревьев и кустарников; цветочную продукцию: черенков, лукович, корневищ безотказно.
Договоры заключаются на сумму не менее 50 рублей.
Наш адрес: 700115, г. Ташкент, массив Чиланзар, ул. Пионерская, 17. Телефоны: 77-23-46, 77-45-82.



Адрес редакции — 700083, г. Ташкент, ул. Ленинградская, 32.
Справки по редакции — 32-53-76.
Справки по письмам — 33-29-70, 32-53-79. Общественная приемная — 32-55-83.
Отдел объявлений — 33-81-42.
Ордена Трудового Красного Знамени типография Издательства ЦК Компартии Узбекистана.
Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья, 300 раз в год.
Индекс — 64691.
Тираж 164,020 экз.
Д. 2688.